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1、(单选题) 中科院大气物理研究所在传统的天气预报计算模式中引入了沙源地的地表因素，包括沙粒大小、地表湿度、地表植被和积雪覆盖等，研制了“嵌套网络空气品质实时预报系统”，即沙尘暴预报系统，实现了沙尘暴的精确数值预报。对上述文段主要信息的提炼，最恰当的一项是（
）。
A : 中科院大气物理研究所研制出沙尘暴预报系统，实现了沙尘暴的精确数值预报
B : 中科院大气物理研究所研制的“嵌套网络空气品质实时预报系统”能预报沙尘暴
C : 我国传统的天气预报计算模式不包括对沙尘暴的预报
D : 中科院大气物理研究所改变了传统的天气预报计算模式，实现了沙尘暴的精确数值预



 (
10
)
正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段主要讲中科院大气物理研究所在传统的天气预报计算模式中引入地表因素，并研发了沙尘暴预报系统，实现了对沙尘暴的精准数值预报。
可见，文段主要说明中科院大气物理研究所研制出沙尘暴预报系统，实现了沙尘暴的精确数值预报，A项正确。
B项仅为文段部分内容，C项非文段论述重点，D项“改变”文段无从体现。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

2、(单选题) 当下，“文化焦虑”和“文化忧患”促使一批专家学者致力于传统文化的复兴和教育，但他们过分片面地把中华民族文化等同于汉文化甚至一些儒家古典文化，特别是片面地把所谓的“国学”指称为中华民族传统文化的全部。一说到中国文化，言必称“国学”，视野局限在孔孟儒家之学和“四书五经”等汉文典籍上，把中华民族传统文化教育等同于进行一些儒家古代典籍的教育，不遗余力地在大中小学里进行所谓的“国学教育”。各种“国学研究会”“国学研究院”和“孔子学院”纷纷问世。有的学者鼓吹：应该让包括“四书五经”在内的传统经典，尽早回到中国中小学课堂。希望政府尽早启动这项影响中国前途和命运的改革工程，尽早颁布法律，肯定传统文化经典在基础教育中的地位。依据文意，当下传统文化的复兴和教育存在误区，下列不属于误区的一项是（   ）。
A : 把历史文化遗产等同于中华民族的传统文化
B : 把“国学教育”等同于儒家古代典籍的教育
C : 把中华民族的传统文化等同于儒家古典文化
D : 把“国学”等同于中华民族传统文化的全部



正确答案是： A

收起解析 




解析：
A项不属于误区，“历史文化遗产”文段无从体现。
B项属于误区，由“把中华民族传统文化教育等同于进行一些儒家古代典籍的教育，不遗余力地在大中小学里进行所谓的‘国学教育’”可知，把“国学教育”等同于儒家古代典籍的教育是误区之一。
C、D项均属于误区，由“但他们过分片面地把中华民族文化等同于汉文化甚至一些儒家古典文化，特别是片面地把所谓的‘国学’指称为中华民族传统文化的全部”可知，把中华民族的传统文化等同于儒家古典文化、把“国学”等同于中华民

族传统文化的全部是其中的两个误区。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

3、(单选题) 虽然有些山寨产品的确能给某些消费者带来一定的价值，但总体来说，山寨文化的泛滥与其说是对草根创新精神的标榜和昭彰，不如说是对中国知识产权意识尚不足的裸露与讽刺。对于百分之九十九的山寨厂商来说，他们的前途只有一个，就是被淘汰。更令人焦虑的是，他们有可能把原本走正道的正规军拖下水。如果我们必须相信未来即将成为全球第一经济大国的国家将充斥着以简单效仿、小偷小摸和强取豪夺为核心元素的山寨文明，那要么是我们喝大了，要么就是上帝他老人家不小心喝大了。对这段文字理解不正确的一项是（   ）。
A : 山寨文化的泛滥暴露了国人知识产权意识的不足
B : 绝大多数山寨产品生产者是没有发展前途的
C : 一个经济大国不应充斥着山寨产品
D : 对山寨产品应有一定限度的宽容，因为它给某些消费者带来了一定价值



正确答案是： D

收起解析 




解析：
A项正确，由“不如说是对中国知识产权意识尚不足的裸露与讽刺”可知，山寨文化的泛滥说明了国人对中国知识产权意识的不足。
B项正确，“对于百分之九十九的山寨厂商来说，他们的前途只有一个，就是被淘汰”可知，大多数山寨厂商是没有发展前途的。
C项正确，D项错误，由“如果我们必须相信未来即将成为全球第一经济大国的国家将充斥着以简单效仿、小偷小摸和强取豪夺为核心元素的山寨文明，那要么是我们喝大了，要么就是上帝他老人家不小心喝大了”可知，一个经济大国不应对山寨产品有所容忍，不应被山寨产品所充斥。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

4、(单选题) 相对于小汽车和公共汽车这两种交通方式，轨道交通具有较强的规模经济性，即只有当乘客流量相当大时才会实现盈亏平衡，所以适宜在已经成熟的社区建设，但这样一来，就不能起到为土地开发导向的作用。如果想用轨道交通导向，就要忍受较长时间的亏损，并且冒较大投资风险，且难以融资。这段文字不支持的观点是（   ）。
A : 小汽车和公共汽车的投资风险比轨道交通小
B : 轨道交通需要规模经营
C : 轨道交通想要收回投资成本，就要在客流量很大的地方建设
D : 轨道交通只要忍受较长时间的亏损，就一定能扭亏为盈



正确答案是： D

收起解析 




解析：
A项正确，D项错误，由“如果想用轨道交通导向，就要忍受较长时间的亏损，并且冒较大投资风险，且难以融资”可知，轨道交通的投资风险大于小汽车和公共汽车，即使忍受较长时间的亏损，还是难以融到资金，不一定能扭亏为盈。 B项正确，由“轨道交通具有较强的规模经济性”可知，轨道交通需要规模经营。 C项正确，由“只有当乘客流量相当大时才会实现盈亏平衡，所以适宜在已经成

熟的社区建设”可知，轨道交通想要收回投资成本，就要在客流量很大的地方建设。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

5、(单选题) 我国的幼儿园教育普遍存在“小学化”现象。造成幼教“小学 化”的原因是多方面的。一方面是家长“望子成龙”的心理，另一方面就是不少幼儿园迎合家长心理需求以多揽生源、多赚钱。另外，入学测试也是幕后“推手”之一。因此，要整治幼儿园“小学化”现象，还是依靠制度发力。试想，在许多家长心存“学到东西”的错误观念驱使下，在生源激烈竞争的倒逼下，若没有硬性的制度要求，有多少幼教老师能坚守自己的教育理念和专业水准？依据文意，下列不属于幼儿园教育“小学化”原因的一项是（
）。
A : 小学入学测试
B : 家长“望子成龙”“望女成凤”
C : 幼教老师的专业水平低
D : 幼儿园追逐经济利益



正确答案是： C

收起解析 




解析：
A项正确，由“入学测试也是幕后‘推手’之一”可知，入学测试是幼儿园教育存在“小学化”现象的原因之一。
B项正确，由“家长‘望子成龙’的心理”可知，家长“望子成龙”“望女成凤”是幼儿园教育存在“小学化”现象的原因之一。
C项错误，“幼教老师的专业水平低”文段无从体现。
D项正确，由“不少幼儿园迎合家长心理需求以多揽生源、多赚钱”可知，幼儿园追求经济利益是幼儿园教育存在“小学化”现象的原因之一。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

6、(单选题) 家族企业代际传承首先需要解决的问题是接班人的选择，也就是从家族内部选择还是从外部选拔接班人。从中国大陆家族企业的传承案例来看，“子承父业”仍是国内许多家族企业首选的交接班模式。华人家族企业选择“子承父业”的传承模式的原因在于华人家族传统文化中对血缘的重视和信任，以及华人社会低信任度的文化特点。这段文字不支持的表述是（   ）。
A : 从案例推断，华人家族企业“子承父业”并非代际传承的唯一模式
B : “子承父业”的交接班模式，就是传男不传女
C : 华人家族企业选择“子承父业”是缘于对外人的不信任及血浓于水的亲情
D : 家族企业代际传承首先要解决的问题，是“传子”还是“传贤”的问题



正确答案是： B

收起解析 




解析：
A项正确，由“从中国大陆家族企业的传承案例来看，‘子承父业’仍是国内许多家族企业首选的交接班模式”可知，华人家族企业“子承父业”并非代际传承的唯一模式。
B项错误，“传男不传女”文段无从体现。

C项正确，由“华人家族企业选择‘子承父业’的传承模式的原因在于华人家族传统文化中对血缘的重视和信任，以及华人社会低信任度的文化特点”可知，华人家族企业选择“子承父业”源于亲情和对外人的不信任。
D项正确，由“家族企业代际传承首先需要解决的问题是接班人的选择，也就是从家族内部选择还是从外部选拔接班人”可知，家族企业代际传承首先要解决的问题是“传子”还是“传贤”。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断


7、(单选题)  下列句子中，有歧义的一项是（	）。
A : 没有人愿意说出这个秘密
B : 组织上已经调查过黄主任
C : 教育局采取了我们的建议
D : 我特别喜欢早晨起来看书正确答案是： D









收起解析 

解析：
A、B、C三项均无歧义。
D项有歧义，“我特别喜欢早晨起来看书”表达出两种意思：一我特别喜欢看书的时间是在早晨而不是其他时间，二我特别喜欢早晨起来看书而不是做其他事情。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,歧义句

8、(单选题)  下列句子中，成语使用正确的一项是（	）。
A : 大家就环保问题缘木求鱼，踊跃发言，热烈讨论，已经预示着此次研讨会将获得巨大功
B : 暴雨导致山体滑坡，大量房屋塌陷，解放军战士明火执仗，在深山老林里寻找幸存者落
C : 日本侵略者的士气受到重创，众多迹象集中显示其最主要的原因是师出无名，不得人
D : 改革开放三十年来，电子技术企业经过革新，产量和质量迅速上升，收到了事倍功半果



正确答案是： C

收起解析 




解析：
A项错误，“缘木求鱼”比喻方向或办法不对头，不可能达到目的，与后半句“获得巨大的成功”意思相悖。
B项错误，“明火执仗”形容公开抢劫或肆无忌惮地干坏事，贬义词，不符合句子表达的感情色彩。
C项正确，“师出无名”指出兵没有正当理由，与“日本侵略者的士气受到重创”“不得人心”相呼应。
D项错误，“事倍功半”指工作费力大、收效小，与“经过革新，产量和质量迅速上升”意思相悖。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语文基础知识,词义理解

9、(单选题) “公司董事会对生产厂长提出的关于在下个月削减产量，进行质量整改，待产品质量稳定后再进行大规模生产的建议予以否决。”公司董事会对生产的态度是（   ）。
A : 增加产量
B : 进行质量整改，提高产量
C : 增加产量，不进行质量整改继续生产
D : 削减产量但不进行质量改革



正确答案是： C

收起解析 




解析：
文段主要讲公司董事会否决了生产建议，该生产建议是下个月削减产量，进行质量整改，在质量稳定后再扩大生产。
可见，公司董事会认为应该增加产量，不进行质量整改，C项正确。
A项仅为部分内容，表述不全面；B项“进行质量整改”、D项“削减产量”均与文意相悖。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句理解

10、(单选题) 国家海关总署负责人驳斥了中国加入WTO后关税减收的影响应该降到最低程度的反对意见。该负责人对关税减收的影响持什么态度？（	）
A : 应该最大限度地缩小其影响
B : 应该最大限度地扩大其影响
C : 无所谓态度
D : 态度不明确



正确答案是： A

收起解析 




解析：
这句话主要讲国家海关总署负责人反驳了反对意见，即肯定中国加入WTO后关税减收的影响应该降到最低程度的意见。
可见，该负责人认为对于关税减收的影响应该最大限度地缩小，A项正确。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句理解

11、(单选题) 谁也无法否认在他面前没有克服不了的困难。他究竟能不能克服所有困难？（	）
A : 能
B : 不能
C : 不清楚
D : 无关紧要



正确答案是： A

收起解析 




解析：
“谁也无法否认”是双重否定，双重否定为肯定，因此这句话讲在他面前没有克

服不了的困难。
可见，他能克服所有困难，A项正确。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句理解

12、(单选题) 国家体育总局近日通过了关于反对地方体育部门把绝大部分精力和财力都投入到培养全运会冠军中去的请示报告。对地方体育部门的上述做法，国家体育总局持什么态度（	）。
A : 赞成
B : 不赞成
C : 无所谓
D : 态度不明确



正确答案是： B

收起解析 




解析：
文段主要讲国家体育总局近日通过关于反对地方体育部门把大部分精力和财力都投入进培养全运会冠军中的请示报告。
可见，国家体育总局对地方部门的做法持不赞成的态度。
B项正确。 故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句理解

13、(单选题) 北京某环卫女工耍扫帚走红网络，被多家电视台邀请表演，称为“扫帚姐”，却因常要请假上节目而被单位辞退。“扫帚姐”能把一米多长的大扫帚玩出“魔法”，这种由岗位技能延伸出的特殊技巧，是她长期使用扫帚的劳动心得与锻炼体会。“扫帚姐”走红，正体现了环卫工人的另一面，虽然工作辛苦，但他们也充满了智慧与想象力，也同样乐观开朗、热爱生活。这种立足岗位、健康工作、乐观生活的态度，正是现代社会中不可多得的财富，有着打动人心的力量。“扫帚姐”展现了环卫工人内修与外练的形象，本可以成为环卫部门很好的“形象代言人”,让更多人关注支持这个群体。但她却没有引起环卫部门的重视，反而被辞退，这不能不说是一种遗憾。上文所说的“遗憾”指的是（	）。
A : 她虽是环卫圈里的拔尖人才，却没让她做环卫形象大使
B : 兴趣爱好反客为主，违背了行业的社会秩序
C : “扫帚姐”应该更好地充实自己，切实承担自身的责任
D : 成名草根在应对社会生活中的规则和责任时不要被消费化



正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段首先介绍被称为“扫帚姐”的女环卫工因上节目请假被单位辞退，接着讲把扫帚玩出花样是长期的劳动经验积累的，再讲其走红网络体现了环卫工人的智慧和开朗，并指出这种人生态度是很少的，最后讲“扫帚姐”本可成为环卫部门的形象代言人，却没有受到重视。
可见，文段中的“遗憾”指她虽是环卫圈里的拔尖人才，却没让她做环卫形象大使，A项正确。
B、C项与文段意思相悖，D项“被消费化”文段无从体现。故本题选A。

考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,词语理解

14、(单选题)  “和”与“同”是先秦时期两个重要的哲学概念。和同之辨早在
《国语》《左传》中就有明确记载。孔子有关和同之辨的理论，是对前人学说的一种继承和发展。“君子和而不同，小人同而不和。”（《论语•子 路》）“和而不同”是孔子理想人格的一个重要标准。和与同的区别，在于是否承认原则性和差异性。承认差异，有差异性的统一才是“和”。“和而不同”，被公认是典型的中国哲学智慧。下列有关“和”与“同”的表述有误的一项是（	）。
A : 作为哲学概念的“和”与“同”早在先秦时期就被提出，其概念之争在西周末年早有记载
B : “和”与“同”在争论之初两者是相对立的，是孔子将其继承和发展，提出了“和而不同”
点
C : “和而不同”这一观点的提出本身就遵循了文化继承与发展的规律，体现了“和”与“同概念在争辩中的进步发展
D : “和”就是承认事物的差异性，在承认差异的基础上寻求统一；“同”就是不顾事物之间异一刀切地要求统一



正确答案是： B

收起解析 




解析：
A项正确，由“‘和’与‘同’是先秦时期两个重要的哲学概念。和同之辨早在《国 语》《左传》中就有明确记载”可知，作为哲学概念的“和”与“同”在先秦时期就被提出，其概念的争辩在西周末年就有记录。
B项错误，“在争论之初两者是相对立的”文段无从体现。
C、D项正确，由“孔子有关和同之辨的理论，是对前人学说的一种继承和发 展……和与同的区别，在于是否承认原则性和差异性。承认差异，有差异性的统一才是‘和’”可知，“和而不同”遵循了文化继承与发展，体现了“和”与“同”在争辩中的进步与发展；“和”是承认事物的差异性，“同”就是不顾事物之间的差异一刀切地要求统一。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

15、(单选题) 教师是今天最需尊重的职业，也是人性最为光亮的群体，却又是权利需要保护的对象。一些教师群体的待遇福利较差，健康权与休息权得不到保证。值得一提的是，教师很容易成为教育体制弊端的替罪羊。比如，说到教育腐败，很多人会把板子打在教师身上，其实腐败的多是教育官员，而不是普通教师。更重要的是，由于教育改革长期滞步不前，应试教育无法完成向公民教育转身，也造成很多教师无法摆脱权力干预，无法从陈旧保守的价值观中走出来，甚至造成很多教师精神人格的“分裂”。这段话的中心意思是（	）。
A : 教师的权利没有得到很好的保护
B : 教师是需要尊重的群体
C : 应试教育是很多教师精神人格“分裂”的原因
D : 教师容易成为教育体制弊端的替罪羊



正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段首先讲教师是尊重和需要保护的对象，接着阐述需要保护的原因，再以教

育腐败为例说明教师易成为教育体制弊端的替罪羊，最后强调教育改革的停滞不前，其结果是教师不能从保守价值观中走出来，甚至造成教师精神人格的“分裂”。
可见，文段主要说明教师的权利没有得到很好的保护，A项正确。
B、C、D三项仅为文段部分内容。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

16、(单选题) 公众是环境最大的利益相关人，拥有保护环境的最大动机，只要有合适的渠道，就能释放出巨大能量。中国公众目前的环保参与程度还很低，原因不是公众环保意识淡漠，而是缺乏参与渠道。在中国目前的国情下，良性的公众参与不仅能弥补政府力量之不足，还能大大提高公众对政府政策的认同度，更能提升国民的公共道德素质。这段话的中心意思是（	）。
A : 中国公众参与环保的驱动力大
B : 中国公众目前环保参与程度不高
C : 公众参与环保的积极作用明显
D : 目前公众参与环保的渠道不畅通



正确答案是： D

收起解析 




解析：
文段首先讲公众只要有保护环境的渠道就可以释放巨大的力量，再解释我国公众目前环保参与度低的原因在于缺乏参与渠道，最后讲在目前国内行情下，公众参与环保的作用。
可见，文段主要说明目前公众参与环保的渠道不畅通，D项正确。
A、B、C三项均为文段部分内容。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

17、(单选题) “五一黄金周”从存到废，现在又有不少人士认为应当恢复。就公共决策要求讲，早前“五一黄金周”之所以被废，并非是源于对假日经济好处的不了解，而恰恰是因为其人流的大量流动与环境影响，加上由人满为患所带来的不快乐等诸多原因存在而被取消。应该说，当时取消“五一黄金周”是一种利弊权衡的结果。所以，除非过去取消“五一黄金周”的理由已经消失，或者说其所有的利弊关系已经有了根本变化。否则，如果没有必须具备的民意征求程序，而仅仅只以经济上的好处为理由作出行政决
策，那“五一黄金周”一旦真的恢复，劳动者对其就很难作出相应的正面评价。以上文字的核心观点是（	）。
A : “五一黄金周”的存废是一个公共政策问题
B : 过去取消“五一黄金周”是因为假日经济的弊端显著
C : 评价“五一黄金周”的存废要有权利视角
D : 要想恢复“五一黄金周”，必须有征求民意的过程



正确答案是： D

收起解析 




解析：
文段首先讲现在有很多人认为应恢复“五一黄金周”，接着从公共政策上解释取消“五一黄金周”的原因，最后讲如果取消“五一黄金周”的理由消失，没有经过

民意征求，单纯从经济上认为应该恢复“五一黄金周”，那么劳动者很难给出正面的评价。
可见，文段主要说明要想恢复“五一黄金周”，必须有征求民意的过程，D项正确。
A项仅为文段部分内容，B项与文段意思相悖，C项“权利视角”文段无从体现。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,态度观点

18、(单选题) 城市要种树这一点虽说是共识，但种什么树却大有讲究。以穿衣为喻，人都要穿衣，但穿什么衣却有不同选择。有钱人当然主要不为保暖遮羞，而是要体面，要独具风采；钱少的人就不能不量力而行；穷人自然图便宜，过得去就可以了。而对于做衣服的、卖衣服的，当然是经营高档衣服利润高；还有，大户人家、大酒店，即使囊内没钱，奴仆和侍应生也要衣着光鲜，那是主人的面子嘛。对这段文字的主旨概括最恰当的是
（	）。
A : 城市种树，不应该选择高档树种
B : 城市种树，对树种的选择要讲科学
C : 城市种树，不应搞政绩工程
D : 城市种树，在树种选择上应量力而行



正确答案是： D

收起解析 




解析：
文段主要讲城市种什么树有讲究，并以人穿衣为例子具体解释说明。
可见，文段主要说明城市种树，在树种选择上应该量力而行，D项正确。
A项“不应选择高档树种”、B项“科学”文段无从体现，C项“不应搞政绩工程”仅为文段部分内容。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

19、(单选题)  西南某高校校长日前在接受记者采访时透露，为预防研究生

学位论文抄袭，学校下一步将考虑

“反剽窃”软件。据悉，该校已

经在网上发布软件研制招标广告公告和相关最恰当的一项是（	）。
A : 起用 启事
B : 起用 启示
C : 启用 启事
D : 启用 启示正确答案是： C

。依次填入划横线处







收起解析 

解析：
先看第一空，“起用”指提拔任用、重新任用已退职或被免职的官员或职员，“启用”指开始运用，此处讲学校将考虑采用“反剽窃”软件来防止论文抄袭，后者最符合语意，排除A、B项。
再看第二空，“启事”指陈述事情，陈述事情的奏章，公开声明某事的文字，“启示”指启发使领悟，此处讲学校已经发布了关于“反剽窃”的软件制作招标公告和文字，前者更符合语意，排除D项。
故本题选C。

考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

20、(单选题) 一些法学学者缺乏对 	在技术层面展开的研究，只是从表面上对儒家传统治理方式进行批判，喜欢大的宏观理论而厌倦所谓的雕虫小技，这是对法律人集体经验和智慧的 		。依次填入划横线处最恰当的一项是（	）。
A : 法制 漠视
B : 法制 敌视
C : 法治 漠视
D : 法治 敌视



正确答案是： C

收起解析 




解析：
先看第一空，“法制”指统治阶级按照自己的意志，通过政权机关建立起来的法律制度，由后文“儒家传统治理方式”可知，文段谈论的是国家治理方式，不符合语意，排除A、B项。
再看第二空，“漠视”指冷漠地看待，“敌视”指当仇敌看，此处讲法学学者喜欢宏观理论而厌倦所谓的雕虫小技是对法律人集体经验和智慧的不重视，前者更符合语意，排除D项。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空
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